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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Ireneusza Zyski w sprawie realizacji projektu SMR 
w Chmielniku k. Kielc, K10INT4012 przedstawiam poniższe wyjaśnienia.

Czy Minister Klimatu i Środowiska będzie wspierać realizację projektu SMR w Chmielniku 
w ramach odpowiedzialności za przeprowadzenie transformacji energetycznej w kierunku 
neutralności klimatycznej oraz za zapewnienie bezpieczeństwa energetycznego Polski?

Obecnie w Ministerstwie toczą się intensywne prace nad finalizacją projektu aktualizacji 
Krajowego planu na rzecz energii i klimatu na lata 2021–2030 (dalej aKPEiK), wymaganego 
zgodnie z przepisami unijnego rozporządzenia 2018/1999. W przygotowywanych 
scenariuszach prognostycznych, w strukturze zainstalowanych mocy wytwórczych energii 
elektrycznej od ok. 2035 r. -  ze względu na duże zainteresowanie rynkowe – założono 
budowę małych reaktorów jądrowych tzw. SMR (small modular reactor), jednak bez 
określenia ich konkretnych lokalizacji. Należy jednak podkreślić niepewność wobec realnych 
możliwości wdrożenia tej technologii w Polsce w perspektywie 2040 r. W związku 
z powyższym w dokumencie przyjęto ostrożnościowe podejście, a prognozy mogą ulec 
aktualizacji wraz z przyrostem wiedzy o poszczególnych projektach. Jednocześnie pragnę 
podkreślić, iż umieszczenie w aKPEiK małych elektrowni jądrowych nie przesądza o ich 
konkretnej lokalizacji i nie determinuje ich realizacji. 

W odniesieniu do części pytania czy Zarząd ŚGP Industria skierował do MKIŚ wniosek 
o zweryfikowanie wydanych opinii, uprzejmie informuję, że sprawa od 1 lipca br. znajduje 
się poza kompetencją merytoryczną resortu. Obecnie tematyka energetyki jądrowej leży 
w kompetencji Ministerstwa Przemysłu.

  

Z wyrazami szacunku

Urszula Zielińska
Sekretarz Stanu
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Do wiadomości: 

Pani Rita Kameduła-Tomaszewska, Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych 
w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
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